



西部新城经济发展日新月异。槐荫区供图

# 做民营企业发展最坚定“后盾”

## 槐荫区打造高效营商环境，当好“店小二”服务更优质

本报记者 于悦

### 打破“卷帘门”“旋转门” 营商环境更有“情怀”

“我们公司在槐荫区扎根二十年了，这些年政府对我们的关注和关照可谓细致入微。”济南福能达水技术科技公司董事长张研芳说，在她经营企业的过程中，槐荫区给予了许多政策上的指导和帮助，让她感受到一种“有情怀”的营商环境。

湖南省湘西自治州花垣县是槐荫区的对口扶贫县，据了解，在槐荫区的协调下，济南福能达水技术科技公司将在该县投资1500万元设厂。槐荫区积极协调当地办理相关手续，并从市区两地专项扶持资金中列支了100万元，支持项目落地和推进。

在槐荫区协调企业走出去发展的过程中，济南金牛砖瓦机械有限公司也获益良多，总经理赵发忠就表示，企业的成长和成就离不开槐荫区政府的扶持，在区政府政策扶持和关心指导下，企业一是对接“一带一路”战略，开拓海外市场，目前产品已经出口到俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等33个国家和地区，企业实现跨国界市场利益共享。

为优化营商环境，大力发展民营经济，槐荫区一直致力于为企业发展提供高品质的服务。济南国际医学科学中心、国家级“侨梦苑”、西部新城、省级槐荫工业园区、拥有自主知识产权的国际顶尖宽禁带半导体特色产业小镇、老商埠区，都在敞开怀抱为所有投资者提供包括项目落地、土地熟化、基建配套、融资支撑在内的全链条服务。

在市场准入、审批许可、经营运行、招投标、军民融合等方面，槐荫区也致力于为民营企业打造公平竞争环境，给民营企业发展创造充足市场空间，打破各种各样的“卷帘门”、“玻璃门”、“旋转门”。槐荫区区委书记国承彦表示。当前槐荫区正在推进槐荫区行政审批服务局组建工作，切实解决行政审批服务中存在的繁琐、复杂、重复、“体外循环”、不平衡等问题。积极推动从“最多跑一次”向着“零跑腿”“不见面”“全程网上办”的改革迈进。

### 把民营企业当自家人 主动为企业分忧解难

今年是改革开放40周年，40年来，全国民营企业厚积薄发，成为国家经济新的支撑点。11月1日，习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重



槐荫区区委书记国承彦、区长朱玉明到槐荫区税务局查看为民营企业服务政策落实情况。槐荫区供图

要讲话，11月2日，槐荫区就举办了全区经济暨人才工作征求意见座谈会，传达总书记讲话精神。国承彦在座谈会上表示，槐荫区的发展实践证明，没有民营企业的的发展，就没有整个全区经济的稳定；没有高质量的民营企业体系，就不可能构建全区高质量的现代产业体系。“支持民营企业发展就是支持整个槐荫的经济社会发展，民营企业和民营企业家是我们自己人。”

“政府要作企业发展最坚定的‘后盾’和最贴心的‘店小二’”。为了畅通企业联系渠道，槐荫区建立了“书记直通车”、“代表来了”、“商量平台”、“微信服务生”等企业联系平台，经常性听取企业反映和诉求。同时还建立了“区级领导包联五大主导产业重点企业制度”。区委书记主持召开了《全区经济暨人才工作征求意见座谈会》，区长主持召开《优化营商环境座谈会》。

国承彦表示：“各级领导干部同民营企业家打交道时，一方面要守住底线、把好分寸，另一方面，要发挥‘1+3+N’工作机制，利用书记直通车、代表来了、商量平台，经常听取民营企业反映和诉求，特别是在民营企业遇到困难和问题情况下更要积极作为、靠前服务，帮助解决实际困难。统战部门、各民主党派、工商联等组织要经常深入民营企业了解情况，积极反映企业生产经营遇到的困难和问题，支持企业改革创新。”

随着槐荫区各片区建设的深入推进，西部新城、医学中心、工业园区、老商埠区的框架已经拉开，功能定位日益清晰，招商优势日益明显，为项目落地、产业发展提供了充足的保障。

“请各位企业家放心，我们将严格落实上级各项减费减税、解决融资难、融资贵的各项措施，切实减轻企业家负担。从实际出发，提高工作艺术和管理水平，加强各级政策的协调性，推动各项政策落地、落细、落实。”国承彦表示。

### 兑现各类扶持资金近10亿元 切实减轻企业家负担

民营企业的运转离不开资金和产业扶持，槐荫区设立了1亿元产业发展扶持基金和1000万元的人才专项资金，记者了解到，截至目前该区已向200余家企业兑现各类扶持资金近10亿元。同时积极推行工业用地“拿地即开工”，项目落地“拎包入驻”，进一步充实健全14项产业扶持政策。